



MILLIÁRDOS PROPAGANDA
2. OLDAL



OVIBUSZ VAN, ISKOLABUSZ NINCS
3. OLDAL



HELYREÁLLÍTJÁK A VÉDFALAT
4. OLDAL



97 SZÁZALÉKOS MINŐSÍTÉS
8. OLDAL



Vásárhelyi Valóság

Városunk közéleti lapja. • Megjelenik kéthetente.



2023. szeptember 11. • www.hodpress.hu

INGATLANVITA • Az emeletet megkapták, a földszintet elfoglalták. Az önkormányzat visszavette.

REKONSTRUKCIÓ • Határidő előtt készült el a hajléktalanszálló felújítása

Illegális használat

Újjáépített végfal



A PETŐFI UTCAI ÉPÜLETNEK CSAK AZ EMELETI RÉSZÉT HASZNÁLHATTA VOLNA JOGSZERŰEN AZ ISKOLA

VV ÖSSZEÁLLÍTÁS

Röviddel a tanév megkezdése előtt feszült helyzet alakult ki a Petőfi u. 6-ban, ahol a Szőnyi Benjámín Református Általános Iskola egy a várossal kötött megállapodás alapján 2020 óta használja az épület emeleti részét. Az iskola 2021-ben - elvileg raktározási célra - birtokba vett több földszinti

helyiséget is, ezeket viszont a szóbeli megállapodás alapján már régen ki kellett volna üríteniük. Többszöri írásbeli felszólítás után sem költöztek ki, az önkormányzat visszavette a termeket. A fenntartó birtokvédelmet kért.

Augusztus 30-án kicserélte a zárakat a város a Petőfi utca 6. szám alatti épület azon földszinti négy helyiségén - két tanterem, a táncterem és a konyha ajtaján

- melyet a város álláspontja szerint jogtalanul foglalt el a Szőnyi Benjámín Református Általános Iskola. A fenntartó szerint jogosan vették azokat igénybe. Olyannyira elmérgesedett a helyzet, hogy rendőrt is hívtak, aki viszont csak jegyzőkönyvet adott a két fél álláspontját, intézkedés nem történt.

▶ FOLYTATÁS AZ 5. OLDALON

KOROM ANDRÁS

Az épület, a szomszédos üres telek felőli végfala akart kidőlni, ezt hozatta helyre a város, bruttó 19 millió 145 ezer 613 forint költséggel. A munkálatokat a makói Mester-Bauholding Kft. nyerte el, és 9 hónapja volt rá. Az áprilisban kezdett munkálatokkal azonban szeptember elejére végeztek.

A vásárhelyi önkormányzat tulajdonában lévő, de a katolikus egyházhoz tartozó Badalik Bertalan Szociális Szolgáltató által működtetett hajléktalanszálló épülete végfala süllyedését az okozta, hogy az üres telek fe-

lől alámosta az épületet a víz, ezért a fal megsüllyedt, s emiatt az épület két mosdójának és konyhatszobájának falai is megrepedtek.

A kivitelezés során az alapokat speciális anyaggal erősítették meg, újjáépítették a végfalat, illetve a férfi és női mosdót.

Márki-Zay Péter polgármester a helyszínen hangsúlyozta: az egyház jelezte, hogy rossz állapota került az épület, a város nem csak ezért költött a tulajdonában lévő épületre közel 20 millió forintot, de azért is, mert nagyon fontosnak tartja, hogy az ott lakó hajléktalanknak is megfelelő életkörülményeket biztosítsanak. ■



A KÉPEN JANTÓ SÁNDOR A KIVITELEZŐ CÉG ÜGYVEZETŐJE A POLGÁRMESTERREL. MÖGÖTTÜK AZ ÚJJÁÉPÍTETT FAL.

KÖZLEKEDÉS • Mikor lesz itt négysávos híd a Tisza felett?

Ígéret volt, ígéret van

CSEUZ JUDIT

Nemrég ismét félpályás útlezárás mellett foltozták a 47-esen az algyői Tisza-hidat. Olykor 30-50 perces kényszerű várakozást jelentett ez a közlekedőknek. Az átkelő évtizedek óta rossz állapotban van. Felújítását gyakran ígérik, aztán a jövőbe tolják.

Lázár János építési és közlekedési miniszter egy rádióinterjújában hosszan beszélt arról, hogy a kormány végre vissza-

vonta több nagyberuházás befejezését: így az új, négysávos algyői Tisza-híd megépítése is újra aktuálissá vált. Az óriásberuházás összköltsége 100 milliárd forint lehet. Ez pedig épp annyi, amennyibe az egész traim-train projekt került. Elhihetjük, hogy az évek óta tartó huzavona után valóban belátható időn belül megépül az új Tisza-híd? Hogy megértsék, miért vagyunk ilyen kétkedők, nézzünk egy kis kronológiát!

▶ FOLYTATÁS A 4. OLDALON



HATALMAS A TERHELÉS, NAPONTA 17 ÉS FÉLEZER JÁRMŰ HALAD ÁT RAJTA

VITA • Az év legnagyobb fideszes rendezvényén Márki-Zay Gulyás Gergellyel vitakozott

Állták a sarat

CS. J. - CS. D.

A Tranzit politikai fesztivál hagyományosan a Fidesz közéleti szezonnyitó hazai rendezvénye. Az idei eseményen Márki-Zay Péter Gulyás Gergellyel csapott össze. Vitájuk címe: **Merre tovább, melyik út?**

Ahogy az várható volt, érintették a migráció témáját, a jövő évi EP-választásokat, de szóba került az ukrajnai háború, a rezsi-csökkenés, a kampánytámoga-

tások és az is, hogy törvénynek kell-e meghatározni, hogy „az apa férfi, az anya nő”.

A részben kiabálással (és bekia-bálással) tűzdelt vitában voltak olyan pontok is, amikor a két fél egyetértett. Például abban, hogy jövőre minden biztonnal a Fidesz nyeri meg az EP-választásokat. (Igaz, más-más nézőpontból jutottak erre a következtetésre.) Az ellenzéki párt vezetőjének nem volt könnyű dolga a Tranziton, de határozot-tan érvelt az alapvetően ismert Fidesz-lózungokat felsoroló Gu-

lyással szemben, a nem éppen neki drukkoló közönség előtt.

„Még mindig jön az olaj Ukrajnán keresztül Oroszországból Magyarországra, sőt a MOL-nak nagyon jó üzlet Oroszországból vett üzemanyagot eladni az ukrán hadseregnek. Biztos hálás Ukrajna azért is, hogy Orbán Viktor megszavazta az összes szankciót kivétel nélkül, megszavazta a fegyverszállítást is – ennyit a háborúpártiságról.”

„Az, hogy egy kínai egyetem több pénzt kap a magyar államtól, mint az összes magyar egyetem együttvéve, azt hazaárulásnak tartom.”

Ilyen és több más erős mondat is elhangzott a Mindenki Magyarországa Néppárt elnökétől, amelyre a közönség köreiből csak zavart nevetés, Gulyás Gergely részéről pedig mosolyon kívül érdemi válasz nem volt.

A rendezvényen nem csak Márki-Zay Péter állta a sarat Gulyás Gergellyel szemben, hanem az a Bogos Csaba újságíró is, aki annak a Pécsi Stop portálnak dolgozik, akik leleplezték az egyik Megafonos karlendítős fotóját. Trombitás Kristóf, a karlendítős fotó szereplője, nem volt hajlandó szóba állni az újságíróval, aki YouTube csatornáján azt mondja: itt lett volna a lehetőség, hogy Trombitás elnézést kérjen fiatalkori cselekedetét.

Bogos Csaba egyébként a nem fideszes sajtó elől hermetikusan elzárt rendezvényre Márki-Zay Péter segítségével jutott be. ■



MÁRKI-ZAY PÉTER A VITA UTÁN GULYÁS GERGELLYEL

POLITIKA • Kinek a pénzéből „háborúpártiztak” listaáron több mint 1 milliárdért?

Méregdrága propaganda



KÉPÜNKÖN A MÁR ÁTRAGASZTOTT PLAKÁTOK EGYIKE

MUNKATÁRSUNKTÓL

A reklámköltségeket monitorozó Kantar Media adatai azt támasztják alá, hogy több mint 1 milliárdért „háborúpártizhattak”. A Civil Összefogás Fórum (illetve a mögötte álló jogi személy, a CÖF-CÓKA) cége, a Kövess minket 2022 Kft. 1,066 milliárd forintot tapsolt el ellenzéki politikuskokat lejáratozó kampányára.

Ahogy a 24.hu írja, az összeg listaáras költés, azaz az összeg a megvásárolt médiafelületek árlista szerinti értékét jelenti. Ehhez képest a cég kaphatott kedvezményt például a nagy mennyiség miatt. A nettó költés tehát nem biztos, hogy elérte az 1 milliárdot.

A portál adatai szerint a CÖF-fel egy címre bejegyzett Kövess

minket 2022 Kft. négy részben vásárolt kampányokat a nyáron (a megadott összegek listaárai):

- az Adboard Kft.-nél 130,2 millió forintért,
- a Pannon Plakátnál 7,1 millióért,
- a Publimontnál 408 millióért,
- a Publiment City Lightnál 520,5 millióért.

Mindez összesen 2984 megjelenést tartalmazott. Ez 1735 citylightot, illetve több mint 1200 óriásplakátot jelentett. A portál arról is ír, hogy a Kövess minket 2022 Kft.-t 2021-ben alapították, az első két üzleti évben pedig majd 300 millió forint volt a vesztesége. Keresték a cég vezetőjét, de nem érték el.

Egyébként a Vásárhelyen megjelenő óriásplakátokat aktivisták, élve a véleménynyilvánítás szabadságával, átragasztották. ■

MÚLTIDŐ • A miniszter mondataira főrabbi, nagykövet és történész is reagált

Vihart kavart Lázár beszéde Horthyról

B. R., CS. J

Lázár Jánosnak igaza volt: „világosan és egyértelműen kell beszélni”. Ki beszélhetne világosabban Horthy Miklósról, ha nem ő maga? – írta Frölich Róbert országos főrabbi. Arra reagált, hogy a hétvégén ünnepelték Horthy Miklós újratemetésének harmincadik évfordulóját a kormányzó szülőfalujában, Kenderesen, ahol a Horthykat is szerepeltető vasúttörténeti kiállítást avatott a település vasútállomásán Lázár János közlekedési és építési miniszter.

Lázár János arról beszélt, Horthy Miklós teljesítménye „a mai napig megkérdőjelezhetetlen”, hogy a kormányzó kivételes államfő, igaz magyar hazafi és hőskatonája volt. Frölich Róbert országos főrabbi most erre reagálva Horthy két leveléből idézett. „Ami a zsidókérdést illeti, én



NAGY PORT KAVART A MINISZTER KENDERESÉN ELMONDOTT BESZÉDE - FORRÁS: LÁZÁR JÁNOS HIVATALOS OLDALA

egész életemben antiszemita voltam, zsidókkal sohasem érintkeztem. Tűrhetetlennek tartottam, hogy itt Magyarországon minden-minden gyár, bank, vagyon, üzlet, színház, újság, kereskedelem stb. zsidó kezében legyen, és hogy a magyar tükörképe – kivált külföldön – a zsidó” – írta Horthy Teleki Pálnak 1940-ben.

Három évvel később Hitler-

nek arról írt, hogy elsőként emelt szót „a zsidók destruktív magatartása ellen”, és azóta megfelelő intézkedéseket tett befolyásuk visszaszorítására. „A zsidók fokozatos kikapcsolására vonatkozó további intézkedések folyamatban vannak, s amint meg lesznek teremtve elszállításuk feltételei, ezt végre is fogjuk hajtani.”

Világos és egyértelmű beszéd.

Az összes ilyen beszéd miatt nem ismerhettem meg az apám családját, anyám családjának nagy részét. Meg lettek teremtve tudniillik a feltételek – fogalmazott Frölich.

MÁSOKBAN IS VISSZATÉTSZÉST KELTETEK LÁZÁR HORTHY MÉLTATÓ SZAVAI

Ungváry Krisztián történész az RTL-nek reagált: véleménye szerint „elképesztő ízléstelenség”, amit Lázár mondott a volt kormányzó kapcsán. Hozzátette: „Horthy Miklóssal nem az a probléma, hogy nem szerette a zsidókat. Ennél a helyzet sokkal rosszabb, mert másokat sem szeretett, és pedig származási alapon.” A történész meg van győződve róla, a Fidesz pontosan kiméri az ilyen kijelentések súlyát, jelentőségét, vagyis azt, mennyire lehet megszólítani velük a szavazókat.

David Pressman amerikai nagykövet szerint aggasztó, hogy az Orbán-kormány egyik magas rangú tisztviselője részt vesz a brutális örökség rehabilitálására és népszerűsítésére irányuló erőfeszítésekben. - Horthy Miklós bűnrészes volt a magyarországi zsidó lakosság lemészárlásában a holokauszt idején - fogalmazott a diplomata bejegyzésében az X-en (Twitteren). ■

SZOLGÁLTATÁS • Az önkormányzat gondoskodik az óvodások biztonságos szállításáról

Ovibuszok járnak



A VÁROS BIZTONSÁGOS KÖRÜLMÉNYEK KÖZÖTT SZÁLLÍTATJA A RÁBIZOTT GYEREKEKET

MUNKATÁRSUNKTÓL

Ovibusz-járatot indított az önkormányzat a külterületeken szeptember elsejétől. Azután döntött így a város, miután az Orbán-kormány által irányított tankerület megszüntette a külterületi gyerekek számára korábban biztosított iskolabusz szolgáltatást.

Úgy tűnik, az Építési és Közlekedési Minisztérium alá tartozó Volánbusz olyan drága ajánlatot adott, amit a tankerület nem tud/akar kifizetni. Így most közbelépett a város és az óvodások számára elindultak a már említett járatok.

Még június 23-án kerestük a Hódmezővásárhelyi Tankerületi Központot, arra voltunk kíváncsiak:

- Mennyit fizettek iskolabuszoztatásért a 2021-22-es és a 2022-2023-as tanévben?
- Jövő tanévben tervezik-e az iskolabuszok eddigi rendszerének módosítását?
- Mennyi költséggel kalkulálnak a jövő évben?
- Mikor tervezik kiírni a közbeszerzést a jövő tanévre?
- Hány gyereket érintett az iskolabuszoztatás 2021, 2022, 2023-as években?

Választ azóta sem kaptunk ezekre a kérdésekre.

Korábban a város intézte az iskolabuszokat, iskolásoknak és óvodásoknak együtt és létszámarányosan elosztották a költségeket egymás között. Később a tankerület már nem akart közösködni, ők szervezték meg, az önkormányzat akkor is támogatta.

Idén a szülőktől derült ki, hogy 81 millió forintra hivatkoznak,

– ennyire emelkedett a Volánbusznál a költség, – és a Hódmezővásárhelyi Tankerület nem vállalja, hogy legyen iskolabusz. Egyedül Kútvolgyön tartották meg, mert onnan nem jön be megfelelő, menetrendszerűen közlekedő járat – fogalmazott a polgármester. Mindez azt jelenti, hogy az erzsébeti, szikáncsi, batidai gyerekeket a menetrend szerinti járatra kényszerítik és a tankerület csak a városon belül viszi el őket a megfelelő iskolához.

Márki-Zay kifejtette: az óvodásokkal ezt nem engedhették meg, megkeresték a tankerületet, de nem jutottak előrébb. Ezek után nyílt eljárást folytattak le az ovi-buszokkal kapcsolatban, ennek lett a győztese Jovány Gyula, aki harmadakkora érték vállalta, mint a második legjobb ajánlat.

- Szinte önköltségi áron vállaltuk, azért, hogy a várost és a külterületi gyerekeket így támogatassuk. Két évig csináltunk ilyen szolgáltatást, ismerjük a viszonyokat, a tanyavilágban sok hátrányos helyzetű gyermek él – indokolta Jovány Gyula, hogy miért adtak olyan alacsony árat. Közben a szeptember 1-én elindult ovibuszokon a fennmaradó helyekre iskolások is felülhettek volna – testvérek esetében ez nagy könnyebbség a szülőknek is. Azonban több szülő is jelezte, hogy az iskolából telefonon értesítették őket, hogy amennyiben az ovibuszokkal mennek reggel a diákok, úgy délután nem ülhetnek fel az iskola által biztosított menetrend szerinti járatokra. Erről Márki-Zay Péter számolt be felhíborodottan a Facebook-oldalán. ■

POLGÁRMESTERI HÍRLEVÉL

Bepereljem Lázár Jánost?

A miniszter úr rádió interjújában azt hazudta rólam, hogy én két férfira rábíznám egy csecsemő felnevelését. Rádadásul szerinte ezért nem vezethetem Hódmezővásárhely városát...

Lázár János hazugságaival ellentétben soha nem beszéltem arról, hogy „két férfi nevelhet egy gyereket és két férfit rá lehet bízni egy csecsemővel”. Én ezzel szemben két vásárhelyi fideszes leszbikus közszereplőről beszéltem, akik saját gyermekeiket nevelik, amit eddig Lázár János sem tiltott meg – a vásárhelyiek észre fogják venni, ha mégis megteszi...

Többen javasolták, hogy ezért a hazugságért pereljem be Lázár Jánost, amit ügyvéddel egyeztetve esetleg meg is fogok tenni, de a vásárhelyi embereknek addig is az alábbi szempontokat ajánlom a figyelmébe:

Míg Lázár János és a Fidesz engem évek óta olyanokkal rágalmaz, amit soha nem mondtam: egymillió forintért sem talált senki olyan kijelentésem, hogy én be akartam volna zárni kórházakat, megszüntetni a rezsicsökkentést, behozni migránsokat, és katonákat küldeni Ukrajnába. Ugyanakkor az elmúlt másfél évben a Fidesz-kormány sorra zárja be a születéseket, átlagfogyasztás felett megszüntette a rezsicsökkentést, évi több tízezer migránst hoz be vendégmunkásnak.

Kormányzás helyett ma is csak a hazug óriásplakátok, tévé- és rádióadások, újságok és fizetett hirdetések mennek Magyarországon, ma már nálunk a legdrágább a benzin, legmagasabb az infláció, a legrosszabb az oktatás és az egészségügy, a legalacsonyabbak a bérek és a legmagasabbak az adók. A világ egyetlen országában írták bele a homoszexuális fideszes politikuskok az alkotmányba, hogy az apa férfi, az anya nő – ugyanakkor ebben az országban elítélt pedofil bűnözők mindössze pénzbüntetés után ma is szabadlábon vannak, semmi következménye nincs, ha fideszes tanárok diákokat csábítanak el, vagy éppen a Fidelitas alelnöke lebukik kábítószer-termesztéssel.

Ez önmagában is elegendő lenne ahhoz, hogy a vásárhelyiek jövőre se szavazzanak a korrupt bűnözők pártjára, de hadd emlékeztessen a velem nyílt vitára kiállni gyáva Lázár miniszter urat az ő vásárhelyi eredményeire és azóta eltelt öt esztendőre:

1. Lázárék idején Hódmezővásárhelyen volt az ország legmagasabb építményadója, ma a lakosság semmit nem fizet, a vállalkozóknak pedig megfizették ezt az adót.
2. Lázárék idején Hódmezővásárhely volt a legerősebb város, a beszállítók éveket vártak a számláikra, még Almási polgármester úr temetését se tudták kifizetni – most napra pontosan fizetünk és a megörökölt (de lehazudott) 10 600 000 000 forint tartozás kétharmadát visszafizettük
3. Kimutatások szerint Lázárék idején Hódmezővásárhely volt a legkorruptabb város, ma a legbecsületesebb – nálunk minden beszerzés nyílt, valódi versenyben győz a legjobb ajánlat, míg a fideszes vezetést még a fideszes Belügyminisztérium is megbírságot a törvénytelen gazdálkodásért, az Elios-ügyben pedig az Unió sem fogadta el a korrupt beszerzést.
4. Lázár János soha nem tartotta be az ígéreteit, mi 4 év alatt az 5 éves ciklusra tett vállalásaink 90%-át már teljesítettük. Lázár ígéretei ellenére 30 év alatt egyetlen komoly beruházó sem érkezett, Hódmezővásárhely máig nyögi ezt az örökséget: nálunk a legnagyobb a munkanélküliség és a legalacsonyabbak a bérek a 25 megyei jogú város közül (pedig Lázár úr 2014-től négy évig az ország második vezetője volt, érthetetlen, miért nem hozott munkahelyeket

a szülővárosába).

5. Míg Lázár János ma is a vasútvonalak bezárásával foglalkozik, Vásárhelyen is csak leépítette a tömegközlekedést, mi ingyenesé tettük, óránkénti járatsűrűséggel, alacsonypadlós, klímázott buszokkal Kishomok városrészt is bevontuk a forgalomba.
6. Míg Lázárék megszüntették a szelektív szigeteket is, mi visszaállítottuk azokat, üvegre és használt olajra is kiterjesztettük a gyűjtést, hulladékudvart nyitottunk, és az emeletes házak is kaptak szelektív kukákat. Emellett felszámoltuk a város illegális lera-kóit, köztük olyat is, amit maga a fideszes önkormányzat használt illegálisan.
7. Lázárék bezárták a Teleki utcai bölcsődét, mi felújítottuk és újranyitottuk. Lázárék bezárták a kempinget a strandon, mi felújítottuk és újranyitottuk. Lázárék azóta is bezárták a kispóstákat, és nekünk is csak egyet engedtek újranyitni, mi ezt megtettük.
8. Lázár János polgármesterként egyetlen termet sem adott a Szőnyi Benjámín Református Iskolának, mi hetet is adtunk, ingyen. A gyerekeknek mi felújított, európai szabványnak megfelelő játszótérket létesítettünk, csúszdaparkot építettünk, ifjúsági klubot és hamarosan játszóházat adunk.
9. Lázárék alig néhány vállalkozó között osztották szét a beruházásokat, az Emlékpont, a Tornyai múzeum, az uszoda, az óvodák csapnivaló minőségben hatalmas költségekkel készültek el – ezeket sorra nekünk kell kijavítani, vagy a kormánytól kiharcolni például az életveszélyes Emlékpont felújítását. Megakadályoztuk a Kossuth teret elfoglaló betonkönyvtár építését, helyette parkosítottuk és az általuk elhanyagolt történelmi vásárhelyi épületeinket újítjuk fel sorra.
10. Lázár János idejében a város elszegényedett, eladósodott, a polgárokat egyre nagyobb adóval sújtották, miközben ő mérhetetlen módon meggazdagodott, budapesti és tokaji birtokokat, földeket, luxusautókat, sokáig titkolt és tagadt kastélyokat szerzett magának. Mióta leváltottuk, a város gazdagodik, nem a polgármester – ez az európai, nyugati, Szent István-i kultúra – az egyetlen, ami a vásárhelyieknek gyűlölködés, hazudozás, lopás és csalás helyett jólétet és igazságot adhat, keresztényi szeretetben, tisztességben, becsületben.

Tessék választani: egy kormánypart, ami tizenhárom év teljhatalom során hazánkat az unió legszegényebb, legkorruptabb országává tette, tönkretéve az oktatást, az egészségügyet, a környezetünket és szabadságunkat, vagy azon vásárhelyi városvezetés között, amely mindössze hat év alatt a legmagasabb adók, legmagasabb adósság és legnagyobb korrupció városából a legbecsületesebb, adósságot törlesztő, napra pontosan fizető, városát fejlesztő, ingyenes buszjáratokat biztosító, utakat, bölcsődét, csúszdát, közösségi házakat, játszóházat, felújított szociális lakásokat, új hulladékudvar biztosító, a hagyományainkat ápoló, a civil közösségeket támogató várossá tette Hódmezővásárhelyt.

Addig is, míg eldöntöm, hogy bepereljem-e Lázár Jánost a hazugságokért, szeretném, ha olyan bíróságok működne hazánkban, ahol nem az ártatlanokat ítélik el kommunista vérbírókat megszegényítő indoklással, hanem a korrupt és pedofil kormánypárti bűnözőket.



Márki-Zay Péter
polgármester

PARKGONDOZÓT KERES A HMSZ ZRT.

Parkgondozói munkakörbe keres a HMSZ NPZRT. 4 fő munkavállalót. Előnyt jelent: Mezőgazdasági gépjárműre jogosítvány vagy B kategóriás jogosítvány. Jelentkezni a titkarsag@hmszrt.hu e-mail címre küldött önéletrajzzal lehet.

MŰEMLEK • Olyan lesz, mint amilyen eredetileg volt

Helyreállítják az ótemplomi védfalat



SEBESTYÉN TIBOR FŐÉPÍTÉS A KIBONTOTT VÉDFAL ELŐTT, KEZÉBEN A REKONSTRUKCIÓ EGYIK LÁTVÁNYTERVÉVEL.

KOROM ANDRÁS

Autentikus módon állítják helyre az Ótemplom 1741-ben épített védfalának ma is megévő részét, az 1899-ben az egyház által lebontott északi és nyugati részét is megörökítik, annak eredeti nyomvonalán.

– Két évvel ezelőtt indult a Belváros rekonstrukció 1-2-3. üteme. Az első ütemben elkészült a Bakay-kút környezetrendezése, majd kibontottuk a Cseresnyés kollégium melléképületének szorításából a ótemplom körüli védőfalat. Most zajlik a 2-3. ütemként az ótemplom környezetének rendezése, a lóréses védőfal műemléki szempontú, értékőrző felújítása, illetve a Sarokház előtt egy pihenőtér kialakítása – mondta érdeklődésünkre Sebestyén Tibor.

A városi főépítész hozzátette, a munkálatok ütemterv szerint haladnak, jövőre várható a befejezés.

– Az Ótemplommal egy egységet képező védőfalat mindig is védettnek tekintettük. Ennek megfelelően minden hatósági engedéllyel rendelkezünk a felújítással kapcsolatban. A kormányhivatal műemlékvédelmi hatóságának szoros szakmai felügyelete mellett végezzük a felújítást, minden részletkérdést egyeztetve – hangsúlyozta.

Elmondta, hogy a külső szemlélő számára látható bontás a leendő kapu kinyitása, csupán a védőfal az 1960-as években készült nem műemléki, anyagában és színében az eredeti védőfaltól eltérő részén történt.

– Itt egy gyalogosátjárót nyitunk meg a Kossuth tér és az Oldalkosár utca között, mely nyomfala majd (az Oldalkosár utca felé tartva) a védőfal és a Cseresnyés kollégium mellett halad. A falon

való kapu nyitása is műemlékvédelmi engedéllyel történik. Jelenleg még csak a falazatbontás látható, de itt egy kapuzat készül, cortenlemez burkolattal (az olyan acéllemez, mint amilyen a városháza előtt örökíti meg az I. világháború vásárhelyi áldozatai névsorát – a szerző). Ezen kortárs építészeti megoldás mindenki számára nyilvánvalóvá teszi, hogy a kiegészítés, átalakítás nem a védőfal eredeti rész – részletezte.

Sebestyén Tibor hozzátette: a védőfalon értékőrző felújítás az utóbbi negyven évben szinte nem történt. – Jelentős részben kell ezért a falazaton elem-, téglacserét végrehajtani, mert a téglafedőkövek állapota teljesen leromlott. Ezért készül a teljes falazat felújítása az eredeti, 18. századi állapotnak megfelelően.

Az 1899-ben a református egyház megbízásából a védőfal lebontott északi és nyugati részét is megörökítik. Mégpedig úgy, hogy az eredeti nyomvonalon autentikus módon és anyagból visszaállítják az alapfalat – mint egy támfalként.

VÉDFAL TÖRTÉNELEM - RÖVIDEN

Az ótemplom köré gróf Károlyi Sándor, Hódmezővásárhely akkori földesurának többszöri figyelemztetése után, az ismétlen fenyegető háborús veszély miatt építették eleink a 104 öl hosszú, körülbelül 3,1 méter magas 78 centi széles befelé szélesedő lórészekkel ellátott védőfalat, melyet eredetileg 43 oszloppal erősítették meg.

Az ótemplomi védőfalnak a templom főbejáratával szemben, a nyugati oldalon erős gerendából készült, megvasalt, kétszárnyú kapuja volt. A déli és az északi oldalon egy-egy kisebb kaput

alakítottak ki.

A templomi védőfalat 1889-ig többször renoválták, de ebben az esztendőben lebontották az északi és a nyugati falszakaszt. A református egyház 1890-re ezek helyére építtette meg a Bazársort, amit 1961-ben már a városi tanács bontatott el, a hivatalos indoklás szerint azok rendkívül rossz műszaki állapota miatt. A templomi védőfallal egy időben épült a templomkert dél-nyugati sarkán a népi barokk stílusú magtár, amit a párbérben beszedett gabona raktározására szolgált – olvasható az ótemplom historia domusában.

A védőfal megmaradt egy részéhez az – akkor Szántó Kovács Jánosról elnevezett – mai nevén Cseresnyés kollégium épülete emelésekor nyúltak. Akkor a bontást helyreállítás követte, a falszakasz végül a kollégiumi épület alatt megmaradt. A címlapon szereplő képen jól látszik, hogy a nemrégiben kibontott, az Andrassy utcai szervíz felőli részén akkor csak a védőfal romjai voltak. Ezt utóbb helyreállították, nem függetlenül a kollégium és a Kossuth tér 7. számú (a Sarokház cukrászdának is hely adó) ház építésétől. A védőfal ezen épület között egyébként ma is létezik egy kapu.

A városi tanács nem állt meg a Kossuth tér a hatvanas években megkezdett rendezésével, hiszen valamikor a '70-es és '80-as évek fordulóján kisajátította és lebontatta az Oldalkosár utca és a Szőnyi utca sarkán, közvetlen a Cseresnyés (akkor Szántó Kovács János Kollégium) épülete mellett álló lelkészlakot, mely utolsó lakója a közemlékezet szerint Rapcsák Péter lelkész volt. A gyülekezet – cserébe akkor kapta meg Zrínyi utca 5. szám alatti épületet. ■

KÖZLEKEDÉS • Mikor lesz itt négysávos híd a Tisza felett?

Ígéret volt, ígéret van

FOLYTATÁS A CÍMOLDALRÓL

2022. SZEPTEMBER

2022. MÁRCIUS 4.

Molnár Áron, Algyő polgármestere nyilatkozott a Dél-magyarországi arról, hogy levelet kaptak a Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztő Zrt.-től (NIF Zrt.), melyben tájékoztatták az önkormányzatot, hogy a Szegedet Békéscsabával és Debrecennel összekötő útszakasz négysávos-sá tételével a Kastélykert Fogadónál, a Floratom Kft.-nél és a Téglás utcai körforgalomnál is megoldódik a kerékpárosok és gyalogosok átvezetése. Algyő akkor már évek óta tárgyal az illetékes szervekkel arról, meg kellene oldani a gyalogosok és a kerékpárosok biztonságos átjutását a 47-es főúton egyik oldalról a másikra, illetve az algyői Tisza-hídon.

Akkor azt mondták, mindezek megvalósítása még évekbe telhet, a leghamarabb 2022 májusában írhatják ki a közbeszerzési eljárást az útszakasz négysávosításának megtervezésére.

2022. MÁRCIUS 8.

Csupán négy nappal az algyői polgármester nyilatkozata után, a tavalyi választás hajrájában, Lázár János, a térség országgyűlési képviselője is gyorsan nyilatkozott a témában és bejelentette: Elkészült az algyői Tisza-híd négysávosításának tervezése. Az országgyűlési képviselő szerint rövidesen ezután kiírhatták volna a közbeszerzést, és a híd 2024-re el is készülhetett volna.



A HÍD GYAKORI JAVÍTÁSA, FÉLPÁLYÁS LEZÁRÁSA MIATT HOSSZÚ VÁRAKOZÁSRA KÉNYSZERÜLNEK A KÖZLEKEDŐK

A kormány 270 beruházást – köztük az algyői híd építését – függeszt fel 2100 milliárd forint értékben, mert elfogytak a rájuk fordítható források.

2023. AUGUSZTUS ELEJE

Bár tavaly arról döntött a kormány – Lázár János miniszter – hogy a nehéz gazdasági helyzet miatt összesen 270 fejlesztést felfüggeszt, most arról határoztak, hogy 24 mégis elindulhat – ebből nyolc a Dél-Alföldön. Az erről szóló kormányrendeletből kiderült, hogy a 24 darab beruházás előkészítésére a következő három évben 47,5 milliárd forintot, 2025 és 2027 között a megvalósításra összesen 35 milliárd forintot biztosít majd a kormány.

A 24-es listán pedig 12. pontként ez szerepel: 47. sz. főút algyői Tisza-híd 2x2 sávra történő bővítésének előkészítése kerékpáros átvezetéssel.

2023. SZEPTEMBER 6.

Lázár János a Rádió 7-ben nyilatkozik, hogy elkezdődtek az új algyői híd tervezéséhez szükséges előkészítő vizsgálatok. Megtudtuk, ahhoz, hogy a híd teljesen megépüljön: tervezéssel, kivitelezéssel együtt nagyjából 100 milliárd Ft-ra van szükség.

Mindezek fényében változatlanul kérdés, ha 2 tucat beruházás előkészítésére 3 év alatt is csak bő 80 milliárdot szán a kormány, akkor hogyan és mikor lesz 100 milliárdos Tisza-híd Algyőnél a 47-esen. ■

INGATLANVITA • Az emeletet megkapták, a földszintet elfoglalták. Az önkormányzat visszavette.

Illegális használat

FOLYTATÁS A CÍMOLDALRÓL

Bán Csaba, az iskolafenntartó Ótemplomi Református Egyházközség lelkipásztora azt kérte a városi önkormányzat nevében eljáró Petrovics György aljegyzőtől, hogy ne cseréltesse ki a zárat. Azt mondta, hogy ha megteszik, reggel feltörik azokat, ugyanis 400 gyereknek tanulnia kell. Az aljegyző közölte, hogy bírósághoz lehet fordulni az ügyben.

Bán Csaba is javasolta, hogy forduljon a város a bírósághoz, az egyház az iskola működtetésével közfeladatot lát el.

A termeken kicserélt zárat végül nem törték fel, viszont birtokvédelmi eljárást kezdeményezett a Református Egyházközség. Gilicze Judit, az iskola igazgatója a Délmagyarországnak azt nyilatkozta: „a fenntartójuk megoldja, hogy azokra a helyiségekre, amelyekhez intézményüknek szüksége van, meglegyenek, ha kell, akkor kényszerből újabb hely bérlésével.”

JEGYZŐ: TÉVES AZ EGYHÁZKÖZSÉG OKFEJTÉSE

A Szőnyi iskola a tanévkezdéssel egyidőben honlapján nyilvánosságra hozta az önkormányzattal kötött szerződéseit, melyek szerintük alátámasztják, hogy jogszerűen használják a Petőfi u. 6. épületének általuk birtokba vett földszinti helyiségeit. A három dokumentum közül az első az önkormányzat, az iskola és a fenntartó Református Egyházközség között 2020-ban kötött használati szerződés. A másik két dokumentum közül az elsőt még 2021 decemberében kötötték a közüzemi költségek megosztásáról, a másodikat pedig 2023. februárjában, melyben újraszabályozták a rezsiköltségek viselését: eszerint az iskola fizette a földszinti helyiségek használatából adódó többletköltséget. Utóbbi két



A PETŐFI UTCAI ÉPÜLETNEK CSAK AZ EMELETI RÉSZÉT HASZNÁLHATTA VOLNA JOGSZERŰEN AZ ISKOLA

szerződésen az Önkormányzat, az Egyházközség valamint a Gazdasági Egyesület szerződött. A fenntartó Református Egyházközség értelmezése szerint az utolsó, 2023. februári, a közüzemi díjak elosztásról szóló szerződéssel az önkormányzat egyúttal a termék használatához is hozzájárult, ezért részükről a földszinti helyiségek használatának folytatása jogszerű volt.

Az önkormányzat még ugyan ezen a napon a város honlapjára feltett jegyzői nyilatkozatban tisztázta a jogi helyzetet, így összegezve:

„Téves az egyházközség azon okfejtése, hogy a közüzemi díjak viseléséről szóló megállapodás megváltoztatása jogszerűen módosíthatja egyúttal az ingatlan használati megállapodását is, hiszen a szerződő felek eltérőek, és a módosult közüzemi megállapodásban sem arra irányult a szerződő felek szándéka, hogy bármilyen jogalapot teremtsenek az egyházközség vagy az iskola számára a földszinti helyiségek használatára, pusztán az aktuálisan használt helyiségek vonatkozásában

újraszabályozta az egyes használók által a rezsiköltségekhez való hozzájárulás mértékét. A földszinti helyiségek raktárként történő használatát ideiglenes jelleggel, szóbeli megállapodás alapján, 2023. március 31-ig engedélyezte az önkormányzat, ezért sem került sor az eredeti szerződő felek között a használati megállapodás módosítására, mely szintén alátámasztja, hogy az önkormányzat nem kívánta azt tartósan használatába adni. Egyebekben a használati megállapodás módosítása csak és kizárólag a közgyűlés felhatalmazása alapján történhetne, amely jelen esetben fel sem merült.”

A TANÉV RENDBEN ELINDULT, A VÁROS TÁMOGATJA A SZŐNYIT - A GYŰLEKEZET MÉGIS BIRTOKVÉDELMI ELJÁRÁST KEZDEMÉNYEZETT

Rögtön az első tanítási napon, szeptember elsején Márki-Zay Péter hosszasan egyeztetett Gilicze Judit igazgatóval. Ennek során kiderült: a Szőnyi Benjá-

min Református Általános Iskola vezetésének nem is a raktárak hiányoznak igazán a Petőfi utca 6. szám alatti ingatlannál, hanem hogy a táncórákat hol tudják majd megtartani. Márki-Zay Péter ezután írásos szándéknyilatkozatot tett, hogy ingyen megkapják a Bessenyei tánctermet – a döntés most már az iskola igazgatóján, majd a közgyűlésen múlik.

- Pénteken azt hangoztatták, hogy mi 400 gyermek iskolába jutását akadályozzuk azzal, hogy egy jogellenesen használt, egyébként raktár célú helyiséget visszavettünk tőlük. Valójában pénteken és ma is mind a 400 gyermek biztonságban eljutott az iskolába és mindenkinek volt helye – idézte fel szeptember 4-én az előző heti eseményeket Márki-Zay Péter

Polgármester szerint azt is állították róluk, hogy a törvénytelenül elfoglalt helyet az önkormányzat minden értesítés nélkül vette vissza – Márki-Zay elmondása szerint három felszólítást küldtek a nyáron, hogy ürítsék ki. (Ezeket a dokumentumokat azóta nyilvánossá is tették a város honlapján.) A polgármester szerint a harmadik valótlanság az volt, hogy az iskolának engedélye van a földszinti termekre.

– Az a dokumentum, amit ők bemutatnak, az egy 2023. februári megállapodás a rezsiköltségek viseléséről, miközben már 2022. szeptemberétől egészen biztosan használták – fogalmazott Márki-Zay. Kijelentette: Oktatási célra ingyen átadták az emeleti termeket, de ezekről mindig csak a közgyűlés dönthet. Tehát egy általa aláírt rezsimégállapodás nem jelenti azt, hogy jogosan használhatják a földszinti termeket is.

400 MILLIÓS INGATLAN - INGYEN VINNÉK

A polgármester szerint az ügy arról szól, hogy a város 400 millió forintos ingatlanát, – amiről korábban azt állították, hogy megvinnék, de mégsem tették, – ingyen szeretnék átvenni a várostól. Úgy véli, itt csak a játszóház projektjük akadályoztatásáról van szó, szerinte felmerül a kérdés, a reformátusok miért nem fogadták el évekkor el az Alföldi Galéria eredetileg is iskolának szánt épületét.

Márki-Zay elmondása alapján az igazgatónővel folytatott beszélgetésen elhangzott, nem a raktárak fognak hiányozni az iskolának, hanem hogy a táncórákat hol tartják meg. Akkor a polgármester felajánlotta, hogy 1 évig ingyen használhatják a BFMK-hoz tartozó tánctermet délelőttönként. Gilicze Judit, a Szőnyi iskola igazgatója ezt írásban kérte, a polgármester pedig szeptember 4-én alá is írta a szándéknyilatkozatot róla, de döntenie erről a közgyűlésnek kell.

A városnak nagyon értékes iskolája a Szőnyi, függetlenül attól, hogy kik vezetik. Polgármester elődeim semmivel nem támogatták az iskolát, mi hét termet adtunk nekik ingyen – emelte ki Márki-Zay Péter.

Közben az is kiderült, hogy az Ótemplomi Református Egyházközség birtokvédelmi eljárást kezdeményezett a Petőfi utca 6. miatt. ■

KONTROLL • Azonnali intézkedések egy haláleset után a Nyugdíjas Lakóparkban

Gyors cselekvés

CS. D.

Márki-Zay Péter polgármester azonnali változásokat kezdeményezett a Nyugdíjas Lakóparkban. A változtatásokat az az eset generálta, hogy egy egyedül élő 93 éves idős halálát csak napokkal később vették észre.

Kivizsgálták, hogy ez hogyan történhetett meg, és azt tapasztalták, hogy a lakóparkban indulása óta semmilyen automatizmust nem vezettek be annak

érdekében, hogy meggyőződjenek a lakók jóllétéről. (Hozzáteesszük, a Nyugdíjas Lakópark nem klasszikus szociális intézmény, időotthon.)

AZ INTÉZKEDÉSEK, VÁLTOZÁSOK, AMIKET A POLGÁRMESTER BEJELENTETT:

- 2023. szeptember 15-től új vezetője lesz a lakóparknak
- az elmúlt húsz év gyakorlatától eltérően minden nap felveszik a kapcsolatot a lakópark munkatársai a lakókkal;

- újraindítják a 2022-es segélyhívó programot, amellyel egyszerű vészjelzőt kaphatnak az azt igénylők

A polgármester részvételét fejezte ki az elhunyt lakó hozzátartozóinak, szeretteinek, szomszédainak. ■



A NYUGDÍJAS LAKÓPARK NEM SZOCIÁLIS OTTHONKÉNT MŰKÖDIK, CSUPÁN VÉDETT LAKHATÁST BIZTOSÍT AZON NYUGDÍJASOKNAK, AKIK A BÉRLETI JOGOT MEGVÁSÁROLJÁK.

MŰVÉSZET • 14 négy alkotó kezdte meg a munkát a Nemzetközi Kerámia Központban

Csend, alvó sivatag

CSEUZ JUDIT

A kerámia és a tűz együtt csodákra képes, ezt folytatjuk most – mondta Pannonhalmi Zsuzsa a XXVI. Vásárhelyi Kerámia Szimpózium megnyitóján.

Az öt hétig tartó programban 14 művész vesz részt. A eseménysorozat keretében szeptember 26-án nyitott nap is lesz, a zárókiállításra pedig október 6-án kerül majd sor.

A kerámia központ vezetője beszédében Galyasi Miklós korábbi múzeumigazgató szavait is idézte: „Az emberiség nemesi levele a kerámia, és erre büszkének kell lennünk” Pannonhalmi Zsuzsa megosztotta a jelenlévőkkel azt az ötletét, hogy hetente egy rajzórát a Nagy Sándor utcai központban tarthatnának az iskolásoknak, hiszen óriási hagyománya van városunkban a kerámiának: még a Times magazin atlasza szerint is Hódmezővásárhelyen vannak az egyik legjelentősebb őskori cserép-leletek a világon.

Berényi Károly alpolgármester köszöntőjében felidézte Hódmezővásárhely sokrétű művészeti hagyományait, majd az idei szimpózium mottója, a „csend” kapcsán Németh László gondolatait idézte, aki így írt városunkról: „...a nagy csend, a benne alvó sivatag, a szent reménytelenség pusztája”, de a belőle zengő „mozarti zene” is jellemzi. „A legnagyobb előnye Vásárhelynek a relatív békéje. Valóságos elefánttemető: az emberek lusták, de emberiek. A legjobb hely számomra.”

Az alpolgármester a város ne-



CSALA ZSUZSA ÜVEGGRÉZLIVEL DÍSZÍTETT TENGERSZEMTÁL-SOROZATÁT FOLYTATJA IDÉN

vében megköszönte a Kerámia Központ vezetőjének, Pannonhalmi Zsuzsa keramikumművészek az elkötelezett szervezőmunkát, mellyel immár negyedik évszázada színesíti, gazdagítja Hódmezővásárhely művészeti életét.

Csala Zsuzsa kerámia- és üvegtervező művész 2018 óta vesz részt minden alkalommal a szimpóziumon. „Tengerszem”-tálat két évvel ezelőtt kezdte el a Natura szimpóziumon. Akkor hat tálat készített el, melyek felületeit üveg grézli (színes, megolvasztott üvegtörmelék) díszíti. Idén ezt a sorozatot szeretné további anyagkísérletekkel folytatni, továbbfejleszteni. – A mindennapokban nem igazán van részünk csendben dolgozni, úgyhogy ez a szimpózium azért jó, mert ilyenkor rákényszerítjük magunkat, hogy egy kicsit erre a csendre koncentráljunk, és ebből egy értékes dolgot hozunk létre – fogalmazott a kerámiaművész, aki egyben a szegedi Tömörkény István Gimnázium művészeti tagozatán is tanít.

A XXVI. Vásárhelyi Kerámia

Szimpóziumon résztvevő művészek: Albert Ildikó szobrászművész, Csala Zsuzsa kerámia- és üvegtervező művész, Feketű Boglárka keramikumművész, Hertel Kata keramikumművész, Nemes Fekete Edit keramikumművész, Keményffy Gábor keramikumművész, Kovács Martina Wartha diploma-díjas keramikumművész, Kovács Katalin szobrászművész, Krawczun Halina keramikumművész, Kulcsár Írisz szobrászművész, Lipovics János keramikumművész, Pannonhalmi Zsuzsa keramikumművész, Szabán György keramikumművész, Szelekovszki Magdolna keramikumművész.

A legnagyobb költség egy ilyen rendezvényen mindig a szállás, így pályázati lehetőség hiányában idén csak Vásárhely vonzáskörzetéből hívtak művészeket, akik közül sok a környéken tanít is – tudtuk meg Pannonhalmi Zsuzsától. A későbbi tervek között szerepel egy saját alkotóház létrehozása, ami megoldást jelenthetne a problémára. ■

UTÁNPÓTLÁS • Kiállítással zárult a diákok nyári fotós tábora

Szép szürke hétköznapiak

KOROM ANDRÁS

A nyári diák fotós táborban készült felvételekből nyílt meg a Nyáridő, záridő című kiállítás a napokban a Bessenyei Ferenc Művelődési Központ aulájában. A képeket Dömötör Mihály fotóművész, táborvezető válogatta.

– Volt, aki egy tíz éve még korszerű kompakt géppel fényképezett, de akadt olyan is a gyerekek közt, aki digitális Nikonnal – árulta el a megnyitón Dömötör Mihály. Elmondta azt is, a Lucien Hervé Kamera Klub és a Bessenyei Ferenc Művelődési Központ közös tábora résztvevői legnagyobb melegben fotóztak, de azért részt vettek elméleti oktatásban is, melyen éreztették, hogy a fotográfiának több szintje van. Az alap az okostelefonos. – Tavaly 13 ezer milliárd fotó készült a Földön, gondolom, zöme a kukában végzi. Elképesztő könnyű lett a technika. Akik itt álltak talán megtanulták a kompozíció, az expozíció és a nézőpont fontosságát. A különböző életkorú és felkészültségű gyerekekben közös, hogy fotózni jó. Az alkotás fölfelé emeli a lelket. A szellemi és lelki gazdagodásának nincsenek határai – tette hozzá Dömötör Mihály. – Mindig is szerettem fotózni, vonzott. Azért jelentkeztem ebbe a nyári táborba, mert valamilyen technikai hátteret szerettem volna elsajátítani.

Lényegében ezért jelentkeztem, nem azért, hogy fotókat készítsék. Az szerettem volna, hogy minél többet megtudjak a fényképezőgépről és tudjam azt kezelni. Elég sok mindent sikerült – árulta el Dékány Botond, aki alighanem a legkomolyabb géppel egy Nikon D 90-nel érkezett a táborba.

A Németh László Gimnázium 8-os diákja elhatározta, hogy jövőre is részt vesz a tábor munkájában, addig is jelentkezik a Lucien Hervé Kamera Klubba.

– Így utólag is tetszenek a képeim, főleg ez a virágos, mert egyébként is nagyon szeretem a virágokat, de tetszenek a lepkekről készítették is – mondta Ludescher Borka Gréta. Hozzátette: mivel nagyon szeret fotózni, ezért a mamája ajánlotta a tábort.

– Nagyon jó és baráti hangulat volt, s nagyon sok mindent tudtam tanulni, legfőképp olyan apróságokat, hogy például milyen szögből érdemes fényképezni, hogyan használjuk a vakut. Leginkább a természetfotókat készítettem, de állatokat is fényképeztem – mondta a Bethlen Gábor Református Gimnázium hetedikes diákja.

A vásárhelyi önkormányzat és Berényi Károly alpolgármester által támogatott Nyáridő, záridő című diák fotótárlat szeptember 15-én 5 óráig látható. A kiállítás végén minden alkotó hazaviheti a kiállított képeit. ■

HELYTÖRTÉNET • A város idén is csatlakozik az országos Kulturális Örökségvédelmi Napokhoz

Várostartörténeti barangolások

V. R.

Hol üzemelt régen az Uránia Filmszínház és miért volt jelentős a Kultúrpalota? Ezekre a kérdésekre mind válaszokat kaphatnak azok, akik szeptember 16-án, szombaton délelőtt részt vesznek a Tornyai János Múzeum által szervezett várostörténeti sétán a belvárosban. A cél, hogy a vásárhelyiek megismerjék azoknak az épületeknek a történetét, amelyek mellett nap, mint nap elmennek.

Az Uránia Filmszínház a mai Andrassy út és Battyány utca sarkán állt anno. Ám ez a tény már nem mindenkinek ismert, ezért a szeptember 16-ra tervezett

várostartörténeti sétára érkezőket fél 10-kor az Emlékpontnál várja a Tornyai János Múzeum helytörténésze. Az Andrassy úton, a Kossuth téren keresztül érkeznek meg majd az érdeklődők a múzeum elé, amely egyidőben a város Kultúrpalotájaként funkcionált – meséli Bernátsky Ferenc. – Közben az épület történetéről is esik néhány szó. Felelevenítjük azoknak az épületeknek az emlékét, amelyeket manapság már nem látni, mert elbontották, illetve a Kossuth tér kialakulását is jobban megismerhetik azok, akik ellátogatnak erre a túrára.

Alkalmat a várostörténeti ismeretek bővítésére az országos Kulturális Örökségvédelmi Napok rendezvénysorozata teremti meg, amelyhez idén is csatlako-

zik Hódmezővásárhely.

– A Velünk Élő Örökségünk tematika alkalmat ad arra, hogy a városban élők figyelmét felhívjuk arra, hogy mennyire fontos foglalkoznunk az épített örökségünkkel, mert itt napi szinten mindenki elsétál rengeteg épület mellett, azonban ezek mögött sok-sok információ megbújik – mondja Radnai Kitti, a múzeum szakkönyvtárosa. – Ezért igyekszünk a tematikus várostörténeti sétával kapcsolódni a programhoz. A séta Mayer Jenő hagyatékára épülő, Üdvözlét Hódmezővásárhelyről című, régi képeslapot felvonultató kiállítás megtekintésével zárul a Tornyaiban. a szervezők a gyerekeknek is tartanak foglalkozásokat. ■



DÖMÖTÖR MIHÁLY FOTÓMŰVÉSZ VEZETTE BE A GYEREKEKET A KÉPKÉSZÍTÉS MÉLYEBB FORTÉLYAIBA

Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város Önkormányzata és a Hódmezővásárhelyi Amatőr Kispályás Futball Liga közös szervezésében idén is megszervezik a városi kispályás labdarúgó bajnokságot. – olvasható a Hódmezővásárhely Város gyorshír szolgálata oldalon.

Az érdeklődő csapatok szeptember 20-ig jelentkezhetnek a hod.kiszely@gmail.com címen.

Érdeklődés esetén senior bajnokságot is indítanak, úgyhogy a kor nem lehet akadály.

FOCI • Erdélyi csapatnál folytatja Kecskés Ákos

Visszaút a válogatottba



AZ ERDÉLYI CSAPAT ÍGY JELENTETTE BE A VÁSÁRHELYI FUTBALLISTÁT

MUNKATÁRSUNKTÓL

Kecskés Ákos boldogan érkezett a Román Kupa címvédőjéhez, mert rengeteget egyeztetett a klubvezetőkkel, illetve beszélt a Sepsi magyar játékosával, Varga Rolanddal és a vezetőedzővel is, és úgy érezte, igazán akarják a leigazolását.

Hozzátette, voltak más lehetőségei Magyarországról és külföldről is, de Varga Roland nagyon jókat mondott a csapatról, amelynek követte az

eredményeit és nagyon sajnálja, hogy nem sikerült a csoportkörbe jutás a Konferencialigában. A hátvéd leszögezte, ki akarja tölteni három évre szóló szerződését, és mindent megtesz, hogy új csapata minél előrébb végezzen a tabellán, illetve sikerüljön a címvédés a kupában. Kecskés úgy fogalmazott, ez új lehetőség, hogy visszanyerje a saját ritmusát, de először a csapatnak kell jól teljesítenie, illetve neki ott kell lennie a pályán és ha a kettő együtt sikeres lesz, akkor lehet számára visszaút a válogatottba is. ■

KOSÁRLABDA • Saját nevelésű fiatalokra építenek a Kosársulinál

Az utánpótlás fontossága

MUNKATÁRSUNKTÓL

Megkezdte a felkészülést az NB/I B Zöld csoportos bajnokságra a Vásárhelyi Kosársuli. A kék-sárgáknál eseménydús volt a nyár, ketten is távoztak a keretből, ugyanakkor egy nagy rutinnal rendelkező, korábban már a csapatnál játszó kosaras térhet vissza az alakulathoz. – tájékoztatta a Vásárhelyi Kosársuli a Média-centrumot.

Vuk Pavlovic csapata augusztus elején kezdte meg a felkészülést. Továbbra is cél, hogy a saját nevelésű játékosokra építve alakítsanak ki egy jól küzdő, a szurkolóknak is rokonszenvesen játszó gárdát – mondta Szabó Attila, az egyesület elnöke. A sportvezető a fontosabb változások között említette, hogy sok Hódmezővásárhelyen töltött év után a Varga testvérek – Zalán és Ákos – a Zöld csoportba frissen feljutó Békéscsaba csapatához igazoltak. Egyúttal megköszönte az eddigi játékosokat, kiemelve, hogy az elmúlt évek jó szerepléséből oroszánrészt vállaltak. Jó hír ugyanakkor, hogy az érkező oldalon Béres Nándor neve olvasható, aki hosszas sérülés után térhet vissza a Hód-tói Sportcsarnokba. Személyében egy rendkívül intelligens, jó hozzáállású, igazi csapatjátékosnak számító



AUGUSZTUS ELEJÉN KEZDTÉK EL A FELKÉSZÜLÉST

sportoló érkezik.

Szabó Attila kiemelte, hogy a fiatalok közül az előző szezonban már többször ragyogó teljesítményt nyújtó Borbáth Balázs mellett Balogh László is náluk vág neki az idénynek. Mellettük a csapat szívének számító Bálint Erikkel és a 3x3-as kosárlabdában válogatott Kelemen Balázzsal találkozhatnak majd a nézők a mérkőzéseken, csakúgy, mint a nagy szívvvel játszó Pinnyeyvel és Kass-sal. Hozzájuk csatlakoznak azok a fiatalok, akik nagy elánnal vetették bele magukat a munkába, közülük többek már lettek a névjegyüket az NB I-ben. Bósz, Karsai, Knyur és Megyesi neve már ismerős lehet a tudósításokból. Hozzájuk Kruzslicz Alex csatlakozhat, és még több más tehetséges helyi játékos is

előreléphet a szezon folyamán. A Kosársuli vezetője szökött arról is, hogy támogatói fronton is történtek változások: az eddig névadó szponzor Bodrogi Bau Kft. kisebb támogatóként továbbra is segíti a Kosársuli céljai elérését.

Mellettük a Hódkertész Kft. állt az egyesület mellé, a két cég együttes segítségével arra lehet elég, hogy Bálinték teljesíteni tudják a következő szezont. Ugyanakkor így sem lesz könnyű éve a vásárhelyi kosarasoknak, hiszen az idei, gazdaságilag kihívásokkal teli évben a jelenlegi büdzsét látva a céljuk a bennmaradás. Kiemelte ugyanakkor, hogy jelenleg is tárgyalásokat folytatnak más szponzorok bevonására, valamint továbbiak jelentkezését is várják. ■

ÚSZÁS • Taroltak hétfégi hazai versenyükön a Hód-Triatlon és Öttusa SE szenior úszói

9 új országos csúcs

BOROS TAMÁS

Augusztus utolsó hétfégén rendezte meg a Hód-Triatlon és Öttusa SE a III. Consol ASA Rövidpályás Nemzetközi Szenior Úszóversenyét, amelyen 3 ország összesen 35 egyesülete közel 200 sportolóval vett részt. A Hód-Triatlonosok éltek a hazai pálya adta előnyökkel, hiszen 9 új országos csúccsal, 49 arany, 39 ezüst és 44 bronzéremmel a legeredményesebb csapatnak járó vándorkupát is megszerezték.

A Hód-Triatlon és Öttusa SE szenior úszó csoportját 44 fő képviselte, amely létszámba nem tartoznak bele azok az úszók, akik kizárólag a verseny lebonyolításában, szervezésében vettek részt, írta az egyesület a szerkesztőségünkhez eljuttatott közleményében. A 9 új országos csúcs váltó versenyszámokban született, amelyek közül a legértékesebb a 4x50 méteres MIX vegyes váltó, hiszen a II. korcsoportban tovább tudták javítani a már



A KÁPRÁZATOS SIKEREKET IZGALMAS VERSENY ELŐZTE MEG FOTÓ: HÓD-TRIATLON ÉS ÖTTUSA SE

eddig is remek saját időeredményüket a Hód szeniorok. Ezen az eseményen debütáltak a hazai rövidpályás versenyek történetében először a 4x200 méteres gyorsváltók, amelyek esetében 5 új országos alapcsúcs beállítás történt a Hód-Triatlon részéről. A 4x100 méteres MIX vegyesváltók a tavalyi, szintén Hód-Triatlonos alapcsúcsokat adták át a múltnak, így bizonyítható, hogy a fejlődés mértéke megkérdőjelezhetetlen a 3 új csúccsal. A

verseny végén a remek hangulatú gyors-mell párbaj került megrendezésre, amelyen rendkívül izgalmas úszásokat láthattak a szurkolók. Az első futamot a Hód-Triatlon mellúszó specialistái nyerték Szabó Tamás és Gregus Brigitta összeállításban, megelőzve a szintén Hód-Triatlonos Okos Ákos-Galgóczi Krisztina párost, valamint a százhatalombattai Grátz Benjámin-Soczó Kinga versenyzőket. A második kategóriát a törökbá-

linti Stefan Nilsson – dr. Csikány Csilla nyerték, megelőzve a dr. Gulyás Péter – Asztalos Fanni és Jenei Sándor – dr. Frits Ramóna párosokat. A párbaj résztvevői különleges díjazásban részesültek, hiszen 3D érmet, valamint a helyi-és környékbeli vállalkozók által felajánlott ajándécsomagokkal lettek gazdagabbak, amelyek tovább emelték az esemény színvonalát.

A verseny legeredményesebb férfi versenyzője címet Okos

Ákos, míg a legeredményesebb női versenyzője elismerést Tóth Zsófia Zsanett kapták, akik mindketten a Hód-Triatlon és Öttusa SE szenior úszói.

A Hód-Triatlon és Öttusa SE csapata a következőképpen nézett ki: Ambruzs Gábor, Bakony-Sallai Ágnes, Bere Kata, Béres Csaba, Czabaday-Tóth Dorotytya, Deák Anikó, Dezső Sándor, Dr. Hamvasné Bagi Andrea, Dr. Topal Leila, Dura Tímea, Farkas Zsoltné Nagy Mariann, Fehér Zsolt, Fekete István Tamás, Galgóczi Krisztina, Gáll Kitti, Gregus Brigitta, Gregus Zoltán, Hack Zoltán, Hermann Irén, Kovács Béla, Köteles Dávid, László Mónika, Marijn van der Stroom, Martonosi Árpád András, Mátrai Zoltán, Monok Sára, Okos Ákos, Oláh Henrietta, Oláhne Gregus Bernadett, Olasz Sándorné Kis Éva, Ozgyin Krisztina, Panyor Zsuzsanna, Papp Vilmos, Pogány László, Seres Medárd, Seres Szilvia, Szabó Edina, Szabó Renáta, Szabó Tamás, Szél Friderika, Tatár-Csík Anita, Tóth Tünde, Tóth Zsófia Zsanett, Varga Zsolt Márk, Vargáné Dezső Mária, Wéber Vanda. ■

KÖZLEKEDÉSBIZTONSÁG • Az Oldalkosár utcai bölcsi előtt lassítja a forgalmat

3D-s zebrát festettek

KOROM ANDRÁS

A járművezetőket optikailag becsapó zebra lassításra ösztönzi a Szőnyi utca felől érkező autósokat a gyalogátkelő előtt. Ha sikeres lesz a kísérlet, máshol is így festenek át a zebrákat.

Az interneten több helyen is lehet látni olyan zebrát, amelyet nemrégiben az Oldalkosár utcában az Apró Talpak bölcsőde melletti zebra helyére festettek fel. Azért ide, mert a bölcsihez és a szomszédos ovihoz is itt kelnek át a legtöbben, de azért is, mert a bölcsőde oldaláról átkelni szándékozókat a Szőnyi utca felől érkezők a zebra melletti sövény/közvilágítási oszlop és a Kresz-tábla miatt nehezebb észrevenni. A Kaszap utca felől már messziről, akadály nélkül belátható ez a gyalogátkelő. – Izlandon készült először, kö-



A ZEBRA, AHOGY A SZŐNYI UTCA FELŐL ÉRKEZŐ AUTÓSOK LÁTJÁK

rülbelül tíz évvel ezelőtt, ilyen gyalogátkelő, melynek lényege, hogy lassítsa a forgalmat. Aki ugyanis meglátja ezt a háromdimenziós ábrát, jobban odafigyel. Az reméljük, hogy biztonságosabb lesz itt az átkelés – árulta el Herczegh Zoltán, a városüzemeltetési csoport grafi-

kát elkészítő munkatársa.

A 3 D-s ábra sík festés, de úgy néz ki a Szőnyi utca felől érkező autósok számára, az ábra fókuszpontjából, mintha a fehér elemei az úttest fölött lebegnének. Ez készíti a járművezetőket fékezésre, lassításra. ■

TISZTELET • Három idős embert is köszöntött születésnapjuk alkalmából Márki-Zay Péter

Vásárhelyi szépkorúak

CS. D. - CS. J.

Mindjárt a hét elején, hétfőn, Márki-Zay Péter egy csokor virággal és emléklappal köszöntötte a 100 éves Jakó Jánosné, lánykori nevén Sipos Rozáliát, aki 1923. szeptember 4-én született Sóshalmon. Ott is élt, dolgozott a mezőgazdaságban, illetve a sóshalmi iskolában, takarítónőként. Két gyermeke született, egy fiú és egy lány. Férje halála után, 1980-ban költözött Vásárhelyre.

Világ életében sokat dolgozott, mikor a hosszú élet titkáról kérdeztük, csak ezt említette, a sok munkát. Annyit megtudtunk még, hogy minden reggel megiszik egy nagy pohár tejet. Fia, lánya és állandó segítőtje nagy szeretettel és sok vidámsággal veszik körül, akár csak két unokája és hat dédunokája. A polgármester látogatása végén a Mátyás utcai olvasóköri tagjai érkeztek a 100 éves Rózsika néni köszöntésére.

Kedden délelőtt ismét szülinapost köszöntött a polgármester. **Veszélovszki Ferencné, született Nagy Mária** 90. születés-



A KÉPEN A 95 ÉVES KOVÁCS IDA NÉNI LÁTHATÓ, AKI 100 ÉVIG SZERETNE ÉLNI, MERT VANNAK MÉG TERVEI.

napját ünnepelte.

Manci néni Mindszenten született, ott nőtt fel 5 testvérel. Viszontagságos élete során volt egyedülálló anya is. Manci néni a Hódikötben is dolgozott, végigment a ranglétrán, a varrógép mellől az exportokért felelős

dolgozóvá vált. Manci néni február óta nagyon szomorú, sokat sír. Akkor veszítette el egyetlen lányát, nem sokkal előtte vejét. Egyedül maradt, gondozását az általa csak Mártikámé-nak nevezett házaspár látja el, akik végtelen kedvességgel, szeretettel és gondoskodással veszik körül Manci nénit.

A megható találkozón Márki-Zay Péter elmondta, hogy valóban nincs annál szomorúbb, mint amikor a saját gyermekétől kell búcsúznia valakinek.

Csütörtök délelőtt a 95 éves **Kovács Ida** nénit köszöntötte virágcsoporttal a polgármester. Ida néni elmesélte, hogy egyedül él, ellátja saját magát, csak a nagyobb munkákhoz kér segítséget. Nem házasodott meg soha, de szeretettel beszél unokaöccseiről és unokahúgairól. Öten voltak testvérek, rajta kívül minden testvérenek vannak gyermekei, így számos rokon veszi körül. Ida néni 41 éve nyugdíjas, azonban rengeteget dolgozik a mai napig. Szeretne még 5 évet élni, hogy megérje a 100-at, és hogy rendbe tegye a hátsó udvarában lévő melléképületet, annak fala ugyanis kezd megsüllyedni. ■

KONTROLL • A Nébih ellenőrének is ízlett a vásárhelyi menzakaja

Kiváló konyha

KOROM ANDRÁS

A bejelentés nélkül Kecskemétről érkezett ellenőr szeptember elején belekóstolt a Prizma Food Kft. Bajcsy-Zsilinszky utcai konyhájában készült ételekbe, tüzetesen átnézte a főzőhelyet, átvilágította a működését, majd 97 százalékosra, azaz kiválóra értékelte azt.

Kimagasló értékelést kapott a vásárhelyi közétkeztetést végző Prima Food Kft. nemrégiben teljesen megújult Bajcsy-Zsilinszky utcai (a Kalmár épületében) működő konyhája, ahol a menzára is készülnek az ételek.

– Tavaly teljes felújításon esett át a Bajcsy-Zsilinszky utcai konyha a Prizma Food Kft. jóvoltából. Az idén, miután összevonták a konyhákat, egy kis bővítés is zajlott, új tálalót alakítottak ki és számos új eszközt is kaptunk, például racionál (azaz nagykonyhai) sütőket, bukóserpenyőket, üstöket, gázokat, s ennek köszönhetően a naponta elkészített ételeink száma 4000-re növekedett, és ennek köszönhetően „B” menüt is tudunk készíteni – mondta Lovas Gyöngyi

élelmezésvezető.

A konyha eszközei valóban vadonatújok és a legmodernebbek. És minden patikatiszta – győződhettünk meg róla. Nem csoda, hogy a Nébih, azaz a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal ellenőre is kiválóra értékelte. A 97 százalékos egyébként a kiválók közül is a legmagasabb szint, hiszen már a 90 százalékra értékelt konyhák is kiválónak számítanak. Iparági forrásaink szerint a 100 százalékot ritkán osztogatják, azokhoz idehaza legalább egy Michelin-csillag szükséges.

– Minden üzemünket, főzőkonyhánkat minősíti a Nébih váratlan ellenőrzése során, a vásárhelyi üzemünk országosan is kimagasló eredményt ért el – mondta Jantyik Tiborné, a Prizma Food Kft. területi vezetője. – Az ellenőr teljesen átfogó vizsgálatot tartott, a működéstől kezdve az árubeszerzésig, készletig, műszaki adatokig, technológiáig, személyi állományig mindent átvilágított és még az ételt is megkóstolta, és nagyon elégedett volt vele. Az elért eredményünk – azt gondolom – a kiválók közt is rendkívüli – tette hozzá. ■



A LEGMODERNEBB ESZKÖZÖKET HASZNÁLJÁK.

PROGRAMAJÁNLÓ:

Szeptember 16. - Esélyegyenlőségi Nap

Az önkormányzat szervezésében, a Balogh Imsi Sportsarnokban 10:30 kor a ParaDance Company tánccsapatjával kezdődik az Esélyegyenlőségi Nap, ezt követően a Szegedi Kerekesszékes Kézilabda Sportegyesület edzésén vehetnek részt az érdeklődők. Az aulaiban fogyatékkal élőket segítő szervezeteket ismerhetnek meg, valamint kézműves foglalkozás lesz.

Előadásokat is szerveznek majd a témában népszerű előadókkal. A részletes programot a város honlapján és gyors hír szolgálatán olvashatják.

Szeptember 23. - Autómentes Nap

Hódmezővásárhely Megyei Jogú Város Önkormányzata és a Hódmezővásárhelyi Gyermekesélyegyenlőség Alapítvány 2023. szeptember 23-án szombaton kerékpáros túrát szervez Mártélyra, ahol a résztvevőket egy szerény ebéddel látják majd vendégül. Ebéd után megünneplik a Mártélyi Tanösvény megújulását.

